

Включить в отчетную

26.04.2022

Председателю Думы Кондинского
района

Бринстеру Р.В.

ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии законности на
территории Кондинского района в
2021 году

В течение 2021 года деятельность прокуратуры Кондинского района осуществлялась с учетом требований руководства государства, Генеральной прокуратуры Российской Федерации и прокуратуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В истекшем году первоочередное внимание в надзорной деятельности уделялось вопросам защиты прав социально незащищенных категорий граждан, несовершеннолетних, предупреждения фактов невыплаты заработной платы, нарушения жилищных прав, пресечения нарушений законов при выделении и использовании бюджетных средств, вопросам противодействия коррупции, защиты прав предпринимателей, жилищно-коммунального хозяйства.

В рассматриваемый период в прокуратуру района поступило 450 обращений граждан и организаций, из которых 310 разрешено по существу непосредственно в прокуратуре. Каждое четвертое обращение признано обоснованным с принятием мер реагирования.

Анализ поступивших обращений свидетельствует о неизменности вопросов, побуждающих граждан обращаться в органы прокуратуры. Как и в предыдущие отчетные периоды, большинство жалоб граждан в прокуратуру связано с нарушением федерального законодательства, из которых по 32 обращения о нарушении жилищных прав и в жилищно-коммунальной сфере, 26 обращений в области трудовых отношений. В 2021 году прокуратурой удовлетворено 78 обращений, что составляет 25,2% от числа разрешенных и свидетельствует о том, что доля удовлетворенных обращений по сравнению с прошлым годом существенно сократилась.

Координационная деятельность прокуратуры Кондинского района повлияла на общее состояние преступности и на ее динамику на отдельных направлениях.

Так, в качестве положительных результатов работы можно отметить рост числа выявленных преступлений экономической направленности на 7,7%, криминальных деяний в сфере ТЭК на 75%, рост раскрываемости преступлений в сфере ИТТ на 8,4%.

Кроме того, по результатам принятых мер снизилось количество совершенных несовершеннолетними преступлений (с 9 до 4, более чем в 2 раза), удалось не допустить роста «пьяной» преступности. На 33,3 % больше задокументировано криминальных деяний, предусмотренных ст. 314.1 УК РФ, на 53,6 % - преступных проявлений с двойной превенцией, предусмотренных ст.ст. 115, 116, 119 УК РФ.

Вместе с тем, принятыми мерами координационного характера не удалось предотвратить снижения числа выявленных преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков (с 17 до 11, -35,3 %), криминальных деяний в сфере ЖКХ (с 2 до 1, - 50 %), незаконной миграции (с 9 до 2, - 77,8 %), фактов присвоения и растраты чужого имущества (с 6 до 4, - 33,3 %), повторного управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения (с 29 до 12, - 58,6 %), преступлений коррупционной направленности (с 6 до 2, - 66,7 %).

Нуждается в существенном улучшении работа правоохранительных органов района по выявлению экологических преступлений, поскольку в 2021 году задокументировано лишь 17 таких криминальных деяний, что явно не соответствует сложившейся криминогенной обстановке в районе.

В целях исправления негативной ситуации на первое полугодие 2022 года прокуратурой района запланировано проведение проверок состояния оперативно-розыскной деятельности в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков, коррупционным преступлениям, а также принятие соответствующих координационных мер.

Также прокуратурой района в 2021 году давалась оценка организации работы по профилактике правонарушений и преступлений, в том числе среди несовершеннолетних. Приняты меры реагирования по фактам ненадлежащих профилактических мероприятий со стороны ОМВД России по Кондинскому району и органов местного самоуправления.

По-прежнему на территории района актуальны вопросы обеспечения прав граждан на своевременную оплату труда. Всего в 2021 году указанной сфере выявлено 19 нарушений, мерами реагирования удалось добиться погашения задолженности по заработной плате на общую сумму 16,5 млн.рублей в предприятиях коммунальной сферы ООО «Теплотехник» и ООО «СК Лидер». Остальные акты реагирования связаны с нарушением сроков выплаты заработной платы.

Актуальными продолжают оставаться проблемы в сфере жилищно-коммунального комплекса. Так, в результате принятых мер реагирования в феврале 2021 года восстановлено надлежащее теплоснабжение жилого сектора от котельной «Школа» п.Междуреченский, ООО «СК Лидер» привлечено к административной ответственности по ст.7.23 КоАП РФ в виде

штрафа в размере 10 тыс. рублей.

Факты ненадлежащей эксплуатации сетей теплоснабжения пресечены в деятельности ООО «СК Лидер» в ноябре 2021 года.

В отчетном периоде давалась оценка ненадлежащему исполнению возложенных полномочий органами контроля в указанной сфере. Приняты меры реагирования в отношении должностных лиц Урайского отдела инспектирования Службы жилищного и строительного надзора ХМАО-Югры по факту необоснованного снятия с контроля предписаний, выданных ООО «СК Лидер» по восстановлению эксплуатационных характеристик централизованной сети водоотведения, обеспечении своевременной и безостановочной транспортировки сточных вод по канализационному коллектору по ул. Северная, п. Междуреченский. По результатам внесенного представления руководителем службы к инспектору приняты меры материальной ответственности.

В отчетном периоде принимались меры прокурорского реагирования по фактам несвоевременной оплаты предпринимателям при исполнении государственных и муниципальных контрактов.

Так, приняты меры реагирования, в том числе направленные на привлечение к административной ответственности, по факту несвоевременной оплаты администрацией гп. Кондинское казачьему обществу «Станица Кондинская» за услуги по отлову безнадзорных животных; БУ ХМАО-Югры «Центр общей врачебной практики» - ООО «Фарм-Профит» ООО «Пульс Екатеринбург», АО «Урайская аптека» и АУ «Региональный аптечный склад» за поставку лекарственных препаратов; МКОУ Морткинская СОШ - ООО «Гурман» за поставку продуктов питания.

Благодаря вмешательству прокуратуры района пресечен факт необоснованного отклонения комиссией БУ ХМАО-Югры «Центр общей врачебной практики» 6 заявок хозяйствующих субъектов в рамках аукциона на оказание услуг по проведению специальной оценки условий труда, приняты меры по привлечению членов комиссии к административной ответственности по ч.2 ст.7.30 КоАП РФ, заявки повторно рассмотрены, государственный контракт БУ ХМАО-Югры «Центр общей врачебной практики» заключен с лицом, предложившим наименьшую цену.

На особом контроле в прокуратуре района находится деятельность в сфере охраны окружающей среды и природопользования.

Так, прокуратурой района по результатам проверки в отношении ООО «Техлес» в адрес руководителя организации внесено представление, по результатам рассмотрения которого данным лесопользователем погашены задолженность по договору аренды, а также в добровольном порядке возмещен ущерб, причиненный в связи с вырубкой лесных насаждений за границами арендованного лесного участка, к дисциплинарной ответственности привлечено 2 работника организации.

Обеспечена профилактическая направленность прокурорского надзора в области охраны лесов от пожаров. Решительно пресекаются нарушения

законодательства в части неготовности органов государственной власти и органов местного самоуправления к пожароопасному периоду.

В адрес 6 арендаторов лесных участков внесены представления по выявленным нарушениям укомплектованности ПСПИ, по результатам рассмотрения которых нарушения устранены, 3 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Кроме того, с целью недопущения нарушений ст. 19 Федерального закона № 69-ФЗ от 21.12.1994 «О пожарной безопасности», п. 9, ч.1 ст. 14 Федерального закона № 131 от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» 21.05.2021 главам сп. Мулымья и гп. Луговой объявлены предостережения.

При осуществлении надзора в сфере природопользования в первую очередь давалась оценка деятельности органов местного самоуправления по соблюдению природоохранного законодательства в муниципальных образованиях.

В отчетном периоде продолжена работа по понуждению органов местного самоуправления к организации безопасного метода утилизации и переработки жидких бытовых отходов, откачиваемых из септиков объектов жилищной и социальной сферы.

Так, 30.09.2021 прокуратурой района в Кондинский районный суд предъявлено исковое заявление об обязанности администрации Кондинского района принять меры по организации обезвреживания жидких бытовых отходов в гп.Луговой. Решением Кондинского районного суда от 26.10.2021 исковые требования прокуратуры района удовлетворены.

Помимо указанного решения суда на принудительном исполнении находятся 3 исковых заявления прокурора района по организации обезвреживания и обеспечения безопасного метода утилизации ЖБО в п.Кондинское, с.Болчары и с.Алтай.

Также до настоящего времени не исполнены решения суда по обеспечению пожарной безопасности в гп.Междуреченский, сп.Мулымья, не полностью ликвидированы бесхозные баржи в прибрежной зоне, не приняты в муниципальную собственность автомобильные дороги в гп.Куминский, гп.Мортка, гп.Междуреченский и сп.Болчары, а также других решений суда, для исполнения которых необходимо выделение бюджетных средств.

По фактам ненадлежащего исполнения решений суда указанной категории в 2021 году прокуратурой района принимались меры реагирования к отделу службы судебных приставов и к администрации Кондинского района.

Несмотря на то, что администрацией Кондинского района проведена большая работа по ликвидации несанкционированных свалок по искам прокурора, в 2021 году завершены мероприятия по рекультивации мест незаконного размещения отходов в гп.Междуреченский и сп.Шугур, по состоянию на отчетную дату в Кондинском районе остаются

неликвидированными 5 свалок в с.Леуши, п.Половинка, п.Мортка, п.Кондинское, п.Луговой, что свидетельствует о нарушении прав граждан на благоприятную окружающую среду.

Не искоренены на территории района коррупционные проявления. Особое внимание в надзорной деятельности уделено вопросам соблюдения государственным и муниципальными служащими установленных законодательством запретов и ограничений, связанных с замещением должностей, а также обязанностей по предоставлению сведений о доходах и расходах, об обязательствах имущественного характера.

Так, проведенными в отношении 9 администраций городских и сельских поселений, ОМВД России по Кондинскому району проверками установлено, что государственным и муниципальными служащими в справках о доходах и обязательствах имущественного характера не отражаются сведения о полученных выплатах в учреждениях социального страхования, а также в негосударственных пенсионных учреждениях, о находящихся в собственности и пользовании недвижимом имуществе, открытых счетах в кредитных организациях.

По выявленным нарушениям внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены 7 государственных и 44 муниципальных служащих привлечены к дисциплинарной ответственности.

В 2021 году акты прокурорского реагирования в основной массе рассматривались в установленный законом срок, по ним принимались необходимые меры, направленные на устранение нарушений и недопущение их впредь. Виновные в допущенных нарушениях должностные лица привлекались к дисциплинарной ответственности.

Вместе с тем, нарушения, выявляемые прокуратурой, зачастую носят не частный и единичный, а системный характер. В этой связи, принимаемые органами местного самоуправления меры должны быть направлены на формирование рабочей нормативной базы, построение четкой схемы взаимодействия всех структурных подразделений между собой, с иными органами власти и населением, повышение персональной ответственности каждого служащего.

Данная информация направляется на основании статьи 4 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» для сведения и выработки решений в соответствии с предоставленными Думе района полномочиями.

Прокурор района

С.А. Берсенева